

一起追寻时代印记 祝福祖国繁荣昌盛

晏芳 潘华

为隆重纪念中华人民共和国成立70周年,讴歌70年的披荆斩棘、风雨兼程,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,进一步激发鄂钢广大干部职工的爱国热情,发扬艰苦奋斗的精神,日前,鄂钢离退休中心在俱乐部举办主题为“不忘初心,坚定信念”老照片、老实物以及诗词书画展。

此次展览共展出抗日战争、解放战争、中华人民共和国成立初期以及抗美援朝战争时期的老照片40张、老物品46件,以及离休干部所荣获的勋章、奖章、纪念章、历史文物、战利品等。

一件件具有代表性的物件,一张张沉淀着历史印记的老照片,好像一个个时间的坐标,穿越时空隧道,唤醒了老一代人的记忆,重温缅怀他们年轻时时代投身革命的身影。

光影瞬间,旧事流年,一张张斑驳发黄的老照片,见证了一段段峥嵘而光荣的岁月。

这些勋章、奖章、纪念章中,让人无不回忆起了浴血奋战的抗日岁月,也见证了离休老干部们戎马一生,光辉的战绩。

志愿军汽车运输兵的军服,展示出保家卫国抗美援朝时期,在美军飞机对我志愿军运输车队疯狂轰炸扫射中,我军运输兵冒死前进并把敌人赶至三八线以南的场景。

凯旋归来,哪能没一点战利品呢!这些战利品中,有缴获日军军官的指挥刀和日军士兵的步枪刺刀,让老干部们在胜利的喜悦中,又不忘国耻。那段屈辱、抗争的历史,也明证着“落后就要挨打”的深刻教训,一定要知耻

而后勇。回首过去那个年代的风起云涌,现场所有人都为这一张张无言的画面所震撼和感动着,每个人内心深处都有着最深沉的共鸣。

活动现场,老干部代表还讲述了一段抗战小故事,重启了那段心底深处的记忆。他满怀深情地说:这些老照片老物件是当时的真实记录,每一张每一个都有着特别的温度,对现代人认识历史,思考当下的生活,都有着重要的意义。

是的,不知旧日的苦,哪知今日的甜。历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。缅怀过去,是为了不忘走过的路,为了更好地激励我们奋勇向前。

对于鄂钢,老离休干部们有着更多的感慨。1958年,老一辈鄂钢人靠着一股子拼劲,在荒地上建起了鄂钢。前后四十年,发展并不是一帆风顺的,期间几经生死考验,也是凭着那一股子拼劲,鄂钢最终战胜了困难,活过来了。现在的鄂钢已经融入了中国宝武,乘着宝武大家庭温暖的春风,发展得越来越好,环保投入加大,努力创建“绿色智慧型城市钢厂典范”,与城市共融共生,大步迈向中国特色社会主义新时代。

祖国的强盛,鄂钢的发展无不让全体老同志感到光荣与自豪,为现在所拥有的幸福晚年生活而感恩。

在现场,还展出了离休退休老人们所作的诗词书画新作品,充分体现了鄂钢退休老人们老有所学、老有所为、老有所乐的充实生活。

现场还有精彩纷呈的文艺演出。活动结束后,现场的观众都意犹未尽,离休老干部们纷纷合影留念。他们

还表示,一定会感恩新时代、感恩党,不忘初心,坚定信念,活到老、学到老,发挥余热,老有担当、老有作为,祝愿鄂钢的发展蒸蒸日上,祝福祖国繁荣昌盛!

桂多 摄



(上接第1版)

2 合拍“ONE MILL”的“指挥棒”

今年7月份的集团智慧制造宝钢股份现场会,“ONE MILL”理念横空出世,让人感到惊艳。刘安认为,这是水到渠成的事情,因为中国宝武智慧制造的水平已经是国内钢铁行业的引领者,诸多智慧制造的实践让“ONE MILL”的实现有了很大的可能性。同时,共建高质量钢铁生态圈是一项事关宝武全局和未来发展的战略抉择和行动纲领,中国宝武的每一家子公司都是钢铁生态圈的重要节点。尤其是钢铁制造基地,只有通过提升智慧制造水平,才能更好地融入钢铁生态圈。

刘安认为,“ONE MILL”的内涵,其实是打破了钢铁产业架构的空间和时空的物理边界,它是一个指挥中心、一个运营管控中心、一个研发中心、一个商务中心,其它都是在适当的区域、适当的空间布局工厂和产线,它是一个共建、共享、共生、共荣的开放体系。通过智慧制造,我们都要从“钢铁公司”蜕变为“网络钢厂”,在“ONE MILL”的“指挥棒”下和谐共舞。而武钢有限智慧制造的推进思路也正是如此,以管控中心、操控中心建设为核心,构建高效协同、快速响应、精益生产的制造基地。

武钢有限科技馆的厂区道路对面,是一栋红色俄式楼房,这里原来是武钢有限的一个检修车间,现在已经翻新一新。近期,武钢有限制造部、设备部、能环部、运输部、安保部等五部门将一起搬进这栋红色楼房,实现“五部合一”运行。将来,这栋红色楼房也是整个武钢有限管控中心的所在地。管控中心以实现生产计划及调度一级管理为目标,集中整合公司生产、设备、能环、安保、运输及物流等调度岗位,通过建立高效协同管控机制,将传统的串行管理方式改变为并行管理方式,实现信息高度共享、信息辅助决策,最终实现管理效率提升。

此外,对照“四个一律”的要求,武钢有限今年率先启动了铁前区域、四炼钢、条材、二热轧等工序操控中心的建设,年内将完成162个操作室的集控运行,整合原有操控界面和操控系统,提升现场自动化水平与智能装备应用,实现现场操作少人化、一键化、集控化。

在武钢有限四炼钢区域,楼房上搭满了脚手架,这里正在进行四炼钢操控中心的建设。到今年年底,从脱硫、精炼到连铸、浇钢,一直到切割、火焰清理,这条炼钢产线将实现全流程远程集控操作,大家称之为“all in one”。而另一条炼钢产线三炼钢,将在明年完成同样的“变身”。此外,在武钢有限的智慧制造推进计划中,今年将完成35类3D岗位实现机器人或远程操控替代,三年内100%实现技术成熟的机器人替代。



3 “智造之本”在于管理变革和流程再造

“在智慧制造的基础上,以网络型矩阵方式建立中国宝武钢铁联合企业的多基地,既有横向从原料开始到一个订单走到底的一个产业链供应链的强化,也有各专业、各工序和各产线的矩阵式网络平台化管理。如果没有这样的管理变革和流程再造,那亿吨宝武就没有可能建立起核心竞争力。”刘安认为,是道出了智慧制造所催生的颠覆性的管理变革和流程再造。从某个角度理解,智慧制造其实是一种手段,目的是倒逼管理变革和流程再造,从而达到极致精简和高效的目的,同时也把员工从还存在的一些比较“苦、累、脏”的工作环境和3D岗位中解放出来,逐步实现“三有”(有钱、有闲、有趣)。

刘安坦言,没有管理变革和流程再造的智慧制造只能是一批新名词、一堆新机器。在智慧制造推进“架房叠屋”的同时,管理变革和流程再造也必须“逢山开路,遇水搭桥”,这是智慧制造推进最亟待破冰的焦点和难点。

张运学 摄



八钢各族职工讴歌新时代



日前,为庆祝新中国70华诞和八钢建厂68周年,以“建设美丽八钢,共圆祖国梦想”为主题的八钢公司“迎国庆·庆厂庆”职工合唱比赛在工人俱乐部隆重举行。八钢公司各族职工满怀豪情,用歌声礼赞伟大祖国,用歌声诠释初心使命,用歌声唱响美好未来。来自八钢公司各单位的22支合唱团参加了比赛。

比赛历时近三个小时,嘹亮的歌声,婉转的歌喉,唯美的舞台展现,让观众感受到的不仅是一场听觉、视觉的盛宴,更是一次心灵上的洗礼。

合唱比赛现场,八钢各族干部员工表示,合唱比赛令人激动,也让士气高昂,大家在歌声中汲取力量,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,聚焦新疆工作总目标,牢记“屯垦戍边、钢铁报国”的初心和使命,以踏平坎坷成大道、斗罢艰险又出发的坚韧不拔,按照集团“一基五元”部署和共建钢铁生态圈,抢抓“一带一路”建设机遇,贯彻高质量发展理念,推进“双轮驱动”战略,全力攻克前进路上一个个新的“娄山关”“腊子口”,以实际行动,走好新时代的长征路,跑好新时代的接力棒。

周中盛 姚海山 摄影报道

